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Передплата 
п  >РУСЛАНА< вжиоеві»: 

в Аастриї:
п  цітгі ріх . . . 18 р- ав. 
вв пів року . . .  6 р. ав.
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або 40 франків
вв жв року . .. 10 рублів

або 20 франків
Поодввове чвсло по 8 кр. ав.

«Вврвеш вв очв і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вояьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сл а н о в и х  псальмів М. Шашкевичв.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

С тановищ е р у с к о го  с ь вя щ е н и ка  
в с у с п іл ь н о с т е

І.
Навіть дикі народи, котрі не мають 

найменьшого понятя про яку таку культу
ру і поступ, відносять ся до жерців, що 
то серед темної маси народу проповідують 
якийсь культ ВИСІЛОЇ сили, з почестию та 
пошанованєм. Алеж бо народи культурні, 
станині панами якої заморскої країни, за
селеної диким народом, що придержує ся 
зовсім иньшої релїґії чим завоювателї, сти
рають ся пошанувати тих, що стоять на 
чолі або у службі культу якогось боже
ства, хотяй може в душі або в тісних схо
динах сьміють ся з релігійного понятя та 
образованя простої маси народу. Найліп
ший примір маємо на Англичанах, котрі 
в Індиях окружнли будаізм повним ноша- 
нованєм і почестию, а приверженцїв Нірва
ни та слуг Буди поважають так, як пова
жає їх простий нарід. Ба що більше, Ан- 
гличани навіть полишили суспільні порядки 
і погляди та поділи на касти „енарушені, 
окружаючн перші касти достоіньством та 
почестию, тіолншаючи їм привілеї та їх 
забобони і пересуди. Навіть най.швзятїй- 
1111,11 витязь зважає на душевне переконане 
свого найтяжшого ворога і звичайно по
лишає ему сьвятість єго релігії ненаруши- 
мою. І се власне вказує, що чоловік не 
є худобиною але впсшим єством, котре 
поборовши свого противника, не роздирає 
єго на кусники, але полишає єго в супо
кою з тим, що єму миле і найдорожше. 
Тим більше суспільність християньска а 
до сего ще і католицка ' повніша но хри- 
стияньски вести ся з братним християнь- 
ским і католицким народом.

Ба що більше, на християньскій су
спільності! лежить сьвятий обовязок 1ЮСО- 
бляти меньшому і слабшому братови, а не 
томити єго та майоризувати Сьвященики, 
що голосять Христову науку, служать одно- і

му Боговп, одній Церкві, одному жертвен- 
Н1ІКОВИ без ріжницї, якого вони обряду, 
повинні взагалі без взгляду на народність, 
касту та клясу мати належне пошановане; 
ннакше суспільність дає про себе як най
гірше сьвідоцтво, бо своїми вчинками по
нижуючими сьвященьство другого обряду 
або і другої нациї вказує, що у неї релі
гія, єї сьвятість, єї мораль і доґма не мо
гла переняти душі і серця, але лишила ся 
в самих голих слонах, котрі не можуть 
нікого заспокоїти, щоби вони були не знать 
як солодкими та приманчивими, сли діла 
їм противорічать та вказують цілком на 
що иньшого. Нині фарисейским слонам, 
медовим приреченим, голословним голоше- 
ням про братство, любов, добро другої на
циї ніхто не вірить, ба навіть ніхто не бе
ре тих найкрасших та найсолодших слів 
на серіо. сли не скріпить ся їх ділами і 
відповідними вчинками.

Доля лукава злучила Русинів так міцно 
з другими народами, попутала їх та помі
шала з сусідами, що відлучити та відді
лити Русинів від других наций не второпав 
би сам нанмудрійшнії Соломон. А вжеж 
історична Нсмезіс найтїснїпше злучила нас 
з Поляками, з котрими Русини прожили 
пять соток ліг з накладом. Навіть тогди 
коли Польща впала та стратила свою дер
жавну самостійність, Русини знизані обста
винами, конечностями державними та за
конами не змогли відчахнути ся від Поля
ків, але приневолені жити з ними в купі 
на одній землі, на одній загороді а деколи 
і під одним дахом. Та всеж то не було 
би так великим злом, коби між народами 
а особеїшо між гегемонами і корифеями 
була тілько вирозумілість, християньска 
любов та взгляд на добро загалу.

Житє культурне Русинів розвинуло ся 
цілком на иньших точках чим житє дру
гих народів западної Евроин. Культура, 
прогрес осьвідомленя мас народа тісно 
злучені з Церквою, бо в нашім житю на
ціональнім по ренегатстві можної шляхти,

по відстунстві кармазинів і можних, лишив 
ся тілько сьвяіцеїпік і хлоп, і той СЬВЯ- 
іценик ділив долю мужика в кождій добі; 
він терпів і стогнав з мужиком в татар- 
ских і монґольских ясирах і половах; пе
реносив тяготу середновічних февдальних 
порядків, яку на нашу землю занесла 
шляхта, стогнав під напором панщини, 
бідноти та гоненії. Длятого мужик наш 
під віків приляг серцем і душею до свого 
сьвященика і Церкви, тай в чорних хвилях 
свого жити, в найстрашнїйших лихолїтнх 
старав ся в домі сьвященика (на ирнход- 
стві) знайти як не поміч то бодай розраду 
і потіху на своє зболіле серце. Правда 
бідний, погорджений від других станів мо
жних руский сьвященик дуже часто не міг 
мужиковії помочи материяльно, але о мно- 
го більшу і важнїйшу поміч чим золото і 
срібло, бо поміч душевну: заохоту до по
стійності!, упованє на Бога, Христову тер
пеливість, науку прощати найтяжшому во- 
рогови, науку о любві ближнього ніс ру
ский сьвященик свому діткненому неща- 
стєм або горем иарохиянинови.

Алеж бо найбільша радість, яка спіт
кала мужика не минала так, щоби він нені 
не поділив ся з'своїм пан-огцем. А на се 
маємо ми найлучший доказ в розливних 
народних обрядах тїсно злучених з обря
дами церковними, в котрих бере участь 
сьвященик і тішить ся разом з веселими і 
щасливими, або тужить-нлаче в їх неща
стях. Се власне зробило з руского мужи
ка людину на скрізь релігійну. Правда і 
руский пан-отець не був ангелом або сьвя- 
тим, однак нарід умів витолкувати собі сво
їм хлонским розумом єго похибки, нераз 
може і неуцтво (за часів Польщі) і від
носив ся до сьвященика з пошанованєм і 
любовію так, що ми сьміло можемо назва
ти відносини нашого мужика до свого 
сьвященика відносинами дитини до батька.

II.
Правда такі щирі, приязні в більшій

«)

Думки І ІІІСНЇ
АМ ВРОЗИЯ МЕТЛИНЬСКОГО.

Ой в полі могила з вітром говорила:
Новій, вітре, ти на мене, щоб я не чорніла; 
Щоб я не чорніла, щоб я не марніла,
Щоб на мені' трава росла, та ще й зеленіла.

І. Бандура.
Є р е м і і Г а л ц і.

(«Думки и ігЬсни» стр. 39—40.)
Кому як не тобі рідокоханку,
Отсю нисьпінунав би я сьнінанку ?

і а чи ви вже, братця, не чували 
Про старого козака-сьпіваку ?
Вспомянім — лиш його йому ж в дяку! 
Бо вже які її чули, позабували...

Про гетьмана, чи про гайдамаку
Дід засьпівае, в бандуру заграє, __
Плаче бандура, мов оживає:
Ж аль візьме дитину, візьме і бурлаку!

Його бандура, схоче він, завиє,
Його бандура й вороном закряче,
Мов та дитина, жалібно плаче...

Слези полють ся, серденько ниє...
Деж ти дівав ся, та старий сьпіваче?
Ой засьпіван нам про життя козаче!

ІІ. До Вас.
(«Думки н ігЬсни» стр. 41—3.)

Будьте — здорові, дядьки та братця!
А дайте — лишеиь за бандуру узять ся, 
Та на бандурі розіграть ся,
В старині-бувальщині покохать ся!

Ой не лізь, дядьку, в високиї хати,
Бо там із тебе будуть глумувати!
Ой, не лізь, дядьку, в паньські хороми:
Там не чувати дідівської мови!

Возьми, дядьку, гострий спис,
Сядь на коня, та-й у ліс!
Там на волі, на просторі 
Скакати-мемо доволі;
Долі в полі спати мемо.
Собі долі шукати мемо!

За білиї руки панянок нам не водити 
От по тому гладенькому ніби скло помості... 
Нам, братця, нам, братця, вже нам не ходити 
Та до панів, до панів тих великих у гості; 
Нам, братця, нам, братця, під конем трощити 
Ворогів наших невірних проклятій кости...

Або в морі 
На просторі 
Цареві служити,
Славоньки собі шукати;

Ворога губити,
Та щоб наших було знати!

Гей, братця, гей, братця, то наша дорога, 
А не місце тепле в панського порога!

III. Зрадник.
(«Думки и ігЬсни» стр. 44—а.)

Хто тебе, родино, рідшій зневажає,
Хай той на чужині серця не має,
Та щоб до кого в горе притулити сн, 
Та щоб було з ким горем поділити ся!

Хто свою віру, хто край свій покине, 
Хай той без роду на чужині згине, 
Згасне його око, душа почорніє,
Замре його голос, серце зотліє!

Він од Бога долі не знати ме;
Тільки од Бога кари він ждати ме!
Де він стане, де він гляне —
11 чорний ворон літать стане!

Хтось ворону його вкаже, 
Заздалегідь уже скаже:

Отто ваша 
Буде наша!

Як його злиї кари карати муть,
Батьки іі малим дітям казати муть,
З  хрестом вони казати муть зтиха: 
Оттак, діти, не дай Боже лиха!
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частії родинні відносини нашого народа до 
свого сьвященьства були декому не по ну
тру, бо руске сьвященьство хотяй не кон
че колись дуже образоване, уміло хорошо 
орієнтувати ся у всяких ділах церковних і 
національних і вело звичайно нарід про
стою дорогою до назначеної цілії серед 
найбільшого ворогованя і напасти. Від най- 
давнїйших часів намагалн противні нам 
сили зломити між народом і простимії ма
сами люду вплив і значінє руского »сьвя- 
щеннка« щоби опісля можна лекше дійти 
до заложеної та всесторонно обдуманої ці
л і ї .  Однак тверда руска природа, довірє 
мужика до свого сьвященьства, єго кон
серватизм показували ся твердішими понад 
всі змаганя загорілих голов. Ба що більше 
всякі можливі політичні експерименти ро
блені нераз на тілі нашої суспільносте ро
били гак мужика як руского сьвященика 
недовірчивим, осторожнпм, але притім всім 
консеквентним, терпеливим та униженим. 
Противники наші називали се дволичєм та 
византинїзмом, а ми мусимо назвати конеч-

наня другої нациі. 
Польща не стояла

но стаю.
Як могучо було би ся розвинуло діло 

Унії між нашим цілим народом на цілій 
Руси-Українї єсли би тілько загорілі голо
ви в колишній Польїци були не над’ужи- 
вали того сьвятого і великого діла до ці
лий державних, лігших, а деколи навіть не 
конче чистих і ясних. Ми є певні, що ці
ла Русь-Україна була би нині католицкою, 
тілько колиб по стороні можних та шлях
ти було троха більше щиросте, терпимо
сте. внрозумілости та ношанованя переко- 

А хто знає, чи і сама 
би до нині, бо таким

способом обминуло би ся було тих страш
них братоубнйчих козацких війн, що під
тяли корінь польскої Речи посполитої.

Над тим, — що минуло та загуло, — 
нема нам що падькати та побивати ся. бо 
воно відаіі уже ніколи не верне ся, але 
застановитись над тим, іцо нпнї діє ся, зму- 
шає нас конечність. Кождий здоровоми- 
слячий чоловік признати мусить, що нинї 
не тілько руска але і польска суспільність 
переживає якісь дивні, страшні і прикрі 
часи. Се, про що ми перед десятими ще 
літами слухали наче про казку, перед чим 
дрожала чесна душа, та з переляку било 
міцнійте серце, деякі люди старають ся 
нині ввести в житє, пересадити під стріху 
нашого селянина. А щоби робота їх пішла 
лекше і скорше вони вказують нашому 
хліборобові! єго бідноту, малюють яркими 
красками єго кривду, заподіяну панами, у- 
рядами а сьвященьством. та старають ся 
єго відорвати від віри, Церкви і сьвяще
ника. Взагалі нині по наших селах метуш
ня між селянами, бесіди, толкн. поговірки 
та розли чного рода наріканя. Пеиросьвіче-

Оттак, діти,
Не робіте!

Зрадник од люднії ласки не знати ме; 
Сам він од себе в пущі тікати ме... 
Ного рідне слово в пісні не гріти ме, 
Йому пісня в серці уг.іем горіти ме...

IV. Степ.
(«Думки її иЬснік стр. 46—7.)

Ідемо з батьком стеном серед ночи,
То як мій коник заграє, заскаче,
Зараз чогось .чому батькові в очі 
Сльози навернуть ся, мов він заплаче...

«Чи не спитав 
Чого плаче 
Вів, козаче?»

Ох, чи знаєш, каже, хлопче,
Який стен твій коіпік топче?

«Щож він каже,
Коли зна вже?»

Хто тут бив ся, в степу мчав ся?
Хто втікав, кого лякав ся?

«Одже — й чули,
Та забули...*

Чув чиї отеє могили,
Чуй, чого тут вовки вили?...

Бач, від чого
Він, небого — «

ний мужик хватає все, слухає та покивує 
головою, не ‘знаючи часами, що з собою 
зробити. Горячійші від разу пристають до 
радикалів, і стають самі апостолами і про
повідниками тої модерної у нас науки, роз
важнішій колибають ся, не знаючи, що з 
собою зробити, удають ся дуже часто до 
свого душпастнря о пораду.

(Далі буде).

Про Славяньский християньско-народний 
Союз.

(+ )  Славяньский християньско - народний 
Союз зібрав ся був по замкненю ради дер
жавної в четвер на засїдане під проводом пос. 
Б ар  в і н ь с  к о г о  (управляючий в ч е р в н я  сою
зом Др. Шустершіч був тоді' на авдиенцпї у ці
саря з иньшими иредсїдателями клюбів парля- 
ментарноі більшосте). ГІринято до відомосте, що 
ио мисли ухвали запавшої на попереднім засї- 
дашо С о ю з а парламентарна комісия більшосте 
узнала себе на час ферий парляментарних неу- 
стаючою а предсїдателї клюбів більшосте тво
рять субкомітет, котрий мак наглядати за всїми 
політичними подіями в тім часі, щоби не допу
стити нравительства до розбитя парламентарної 
більшосте і твореня нової з виключенєм котрої 
небудь з дотеперішних ґруп.

Славяньский Союз ухвалив,, щоби три иред- 
еїдателї (Барвіиьский, Булят і Шустершіч) були 
за час ферий в тіснім контакті а в важних спра
вах покликували до поради парламентарну ко- 
місию Славяньского Союза.

Рішено також, що одна з трех ґруп (Русини, 
Хорвати, Словінці) не може предприняти ніяко
го важного кроку політичного без взаїмного по- 
розуміня з иньшими Трупами.

Тим способом обезпечено тривалість доте- 
перішної більшосте парляментарної і виключено 
всяку можливість заходів, щоби н. нр. втягнути 
до білі.шостії парляментарної Штайнвендериянів 
коштом Словінців, або Італїянцїв коштом Хор
ватів.

ВІСТИ політичні.
ІІо кілька-тижневім відпочинку мають роз

почати ся угодові переговори межи Чехами а 
Німцями. Німці яко перше услівє угоди кладуть 
відкликане язикових розпоряджень. Они мали 
вже виготовити навіть свою програму язикової 
рівноправносте. Німці годили би ся на такий 
проект. Чееке королівство мало би поділити ся 

! на три округи, а то ческий, нїмецкий і мішаний. 
ІВ ческім окрузі мав би бути ческий язик уря
довим так в урядованю зі сторонами як і в вну- 
тренній службі, в нїмецкім окрузі' так само нї
мецкий, а в мішанім окрузі обовязували би ви
дані язикові розпорядженя. Кромі того міг би 
кождий Чех вносити в нїмецкім окрузі ческе

Колись, мій синку, ми тії могили 
Трупом та трупом начиняли:
Колись, мій синку, ми в тії могили 
Злих ворогів, було, спати клали...

«Бач, од чого 
Край могили 
Вовки внли!«

V. Кладовище.
(«Думки и ігЬсшн стр. 48 -9 .)

Дивлють ся з неба ясненько срібні зірки: 
Мають-білїють над могилками хустки.
В тих могилках по-нід чорними хрестами 
Труни та труни все з козаками з молодцями. 
Як-то в Великдень засьвітять вперту сьвічкп, 
Як в усї дзвони вдарять, — встають козаки: 
Б того шаблюка при боці, той з батіжком:
А про-між ними вже дехто є її без чуприни... 
Як ото вийдуть вони на сьвіт з домовини, 
Гомін як в бурю і грім луною кругом:
Чи батьками отті Німці загнущались,
Що чуприни вражі дїтп одцурались?
Трохи п краечі були, й єю потішались!
Колись єю з України нечисть ми змітали, 
Тілько що із головою її віддавали.

VI. Спис.
(«Думки п п-Ьсіїи» стр. 5(1—1.)

У батька є гострий спис,
А ДОВГИЙ СПИС, ДОВГИЙ, ТД.Н С  сяє!
Бо як на етїнї повис,
Щось довго вже... в ділі не буває!

подане і жадати полагоджена справи в ческіи 
мові а таке саме право мали би Німці в ческім 
окрузі. Суди другої інстаяциї мають поділити ся 
після населеня на чеекі, нїмецкі і мішані.

Говорять тепер про деякі зміни в наміст- 
ннцтвах. На місце ґр. Ж иґмонда Туна в Соль- 
ногородї має прийти єго син ГІоснф, а на місце 
президента Каринтиї, бар. Шмідта, має пійти ґр. 
Ґоес, президент Буковини.

У Відни відбуло ся 7. с. м. віче соцнялї- 
стів. З  руских послів взяв участь п. др. Яросе- 
вич. П. Дашиньский реферував о парламентар
ній діяльносте социялїетів і сказав, що соцнялї- 
сти не мають ніяких взглядів для теперішного 
правительства і для парляментарної більшості! 
і що в будучностп прилучать ся також до кож- 
дої обструкциї, сли буде ходити о те, щоби по
валити правительство або ослабити більшість. 
Партия єго годить ся на ревізию конституцнї, 
але жадає, щоби та ревізия відбула ся на осно
вах социяльно-демократичних. Адлєр, жид, го
ворив, що социялїсти мусять вести борбу про
тив с ь в я щ е н ь с т в а , мілітаризму і в напрямі 
охорони робітника.

В часї лат. Зелених еьвят настав і трева© 
до нині страйк трамваавої служби. В справу 
вдав ся лично Люеґер але без ніякого успіху. 
Трамваевий рух устав цілковито. Причиною страй
ку мала винагорода і тяжкі услівя служби. Ди- 
рекция трамваєва оголосила, що уважає всіх 
страйкуючих за увільнених від служби.

Б францускім нарляментї дійшло до при
крої сцени. Социялїст Ж ероль за оклик, кинений 
в парламенті: «Всі ви разом; з  правительствомє 
шпіонами!» Жер. візваний президентом палати 
до відклику сих обидних слів, не відкликав їх, 
— і зістав засуджений палатою на ціло-місячне 
видалене з парляменту. Ж ероль не хотів сам 
вийти, тож увійшла ґвардия до парламенту і ви
провадила єго. Жероль опускав салю кличучи: 
«Най жиє социяльна република, ганьба лайда
кам з більшосте». Прочі социялїсти обступили 
трибуну президента і кричали: »До димісиї!» 
«Ще слівце, — відозвав ся президент — а иійде- 
те за Жерольтом. Крики замовкли а провідник со- 
цнялїстів Лаигсз зажадав голосу. О чім? — спи
тав президент. — «Хочу виказати, що знасилу- 
вано ту права посла». — Президент не дав го
лосу, бо на порядку дневнім не була та справа 
поставлена. Цілком инакше закінчила ся аван- 
тура в Франциї як в австрийскім нарляментї. 
Конець ававтурі положено завдяки заостреному 
реґулямінови.

В Іспанії в сенаті вибили ся онодї по лпци 
мінїстер заграничиих справ, кн. Тетуан з сена
тором Комоеом. Наслідком тої афери Тетуан не 
міг позістати в своїм уряді, а нонеже ніхто не 
хотів обняти по нїм теки, бо ситуация по при
чині Куби і републиканьских тенденций в краю 
є дуже прикрою, то ціле міністерство подало ся 
до димісиї. Королева поручила Саґаетї зложите 

] новий кабінет, але він мав заявите, іцо лише 
тоді нриложить руку, сли на Кубі приверне ся

А мати як візьме спис
(Вона павутину їм змітає):
«Лихий ного нам приніс»,
Батько каже, іі сумно поглядає...

А сотник раз зирк на спис —
Як крикне, мов в серце спис встромив ся!
Вхопив, на коня, та в ліс,
І всю ніченьку в пущах носив ся...
Він вранці вернув нам спис:
Ману напустив (каже) біс:
I сам я не знаю, .як сказнв ся!
А батько мій і проговорив ся:
«Давно вже костйн він не ламає!»
Е! бач (я на думці), чом не сяє...

VII. Чарка.
(«Думки и піснії» стр. 52—3,)

6  в нас, братця, чарка на полиці:
Та вона та чарка, срібна-стйросьвітська!
В старину жили батьки в сьвітлицї,
II частували єю вони ціле військо, —
I по повній козаченьки випивали,
II наших батьків Гетьманами наставляли...
Далі дужче іі дужче вони гомоніли,
Поки воші на вороних та не сіли...

Далі на орду літали,
Орду тую побивали!

Срібна чарка по столові впять ходила,
Громадонька веселенька гомоніла!...
Вже з якого часу нема того війська:
Позосталась тільки чарка старосьвітська!



з
автономію і скличе ся соим не чекаючи кінця 
повстайя.

Воєнна виправа англьо-єгипетеких війск до 
Судану, розпочала ся на ново. Нїль так повний є 
води, що заляв катаракти, тож легко можна те
пер кораблями перевозити війско аж до Харту- 
му о здобуте котрого власне ходить.

Минувшої пятницї відбула ся під Саляма- 
том недалеко Донґолї перша битва з дервіша
ми, в котрій побито їх цілковито. — Порта і 
амбасадорн одержали в Ляріси депешу заосмо- 
трену 150 підписами жадаючу нрилученя Теса
ли до Туреччини. Наради в справі заключеня 
мира ведуть ся в Царгородї межи Туреччиною 
а амбасадорами, заступаючими Грецию. Резуль
тат тих нарад держить ся до тепер в тайні. 
З  Кретн доносять, що межи повстанцями настає 
спокій і готовість до помиреия.

Н о в п н к її.
— Руско-народний театр бавить тепер в Стрию 

і дасть такі вистави: в четвер дня 10-го коме
дию «Молодий жених., в суботу 13-го драму 
»Хата за селом .; в неділю 13-го комедию «Війт 
заламейский»; в понеділок 14-го драму: «Нещасне 
коханє<; в середу 16-го комедию:’ «Торговая 
жемчугами»; в неділю дня 20-го «Дзвони з Кор- 
невіль»; в вторник 22-го драму: «Честь»; а в 
четвер 24-го драму: «Два гетьмани».

— В справі розрухів в Комарні слідство вже 
покінчило ся. Обжалованих єсть 72 осіб. З  огля
ду, що против акту обжалованя внесено спроти
влене, розправа відбуде ся перед звичайним три
буналом в Самборі доперва в сергіни або ве
ресни.

— Процес против Желяшкевича і Петра Нова- 
КОВСКОГО, обвиненпх о виголошене підбурюючих 
бесід і заколот публичного спокою, закінчив ся 
одноголосним запереченєм вини підсуднмих.

— Кроваві чернїївскі вибори будуть предметом 
судової розправи, що відбуде ся перед прися
глими судиями суду окружного в Станиславові 
17 с. м. Оборону обняв Др. Олесницкий.
. — 3 їзд товаришів, що в р. 1887. складали іспит 

матуральний в академ. ґімназиі відбув ся дня 
7-го с. м. у Львові. З ’їзд розпочав ся соборною 
службою Божою в церкві Успепія за упокій душ 
бл. п. о. Василя Ільницкого, проф. Михайла По- 
д'олнньского і товаришів Івана Голоти та Анто
на Стрільбицкого. До служби Божої і панахиди 
станули товариші оо.: Лев Левицкий, Вол. Ви- 
нярскпії і ІІос. Зацерковнип. Другі товариші 
сьвященики Відчитували служби Божі при біч
них олтарях. В церкві бачили ми крім громади 
товаришів і численно зібраної публики, також 
бувших теиеріиших професорів акад. ґімназиї, 
проф. Мих. ГІоляньского, дир. Ол. Борковского 
проф. Петра Огоновского, дра К. Лучаківского і 
нньшпх. По богослуженю зібрались товариші з 
своїми бувшими професорами в одній з гарно 
пристроєних саль академичної ґімназиї, де щи
рим серцем привитав їх теперішний директор п 
Харкевнч. Бувший господар кляси проф. Бор
ковский відчитав катальоґ. Два рази не відоз- 
вав ся ніхто, се відчитувано імена гюмерших то
варишів.... З  слезою В оці, з сердечним болем 
віддали зібрані товариші повстанем з місць по

честь памяти дорогих, щирих товаришів. Дальше 
промовив дир. Борковский, з’образив ту тяжку 
долю з якою кождий Русин мусить боротись, 
нїм діпне якого небудь становища і візвав, що
би мимо тернів киданих так обильно в дорогу 
житя кождого молодого чоловіка, ніхто не по- 
сьмів сказати: «я не люблю Руси, я не люблю 
Русинів». «Ті слова—говорив п. Борковский— 
вийшли недавно від чоловіка, що певно всім 
серцем любить Русь, вирвались они може з уст 
в часї тяжкої розпуки і можна би на них не звер
нути уваги, колиб не се, що они вже почали 
ширити деморалїзацию, бо сей самий оклик 
можна почути вже нині не від одного молодого 
чоловіка. Серед тяжких неудач, чорної невдяч- 
ности, можна подумати сї слова, «я не люблю 
Руси», але не вільно, не яло ся їх виявляти на
віть перед наіідорожшим серцю чоловіком». По 
промові дир. Борковского промовив іменем това
ришів др. Кир. Студиньский, зложив щиру по
дяку теперішному директорови і всім бувшим 
професорам за прибутє і навязуючи бесіду до 
слів дир. Борковского заявив, що любов до За
країни, до рідної мови, до рідного цароду, та лю
бов, котру плекали в серцях ученпків професори 
академичної ґімназиї не вигасне і певно не дозво
лить здобутись ні одному з них на оклик неґа- 
циї найкрасших і найсьвятїйших чувств, що 
двигають і піддержують чоловіка при єго праці. 
Другий товариш о. Лев Левицкий підніс в сер
дечних словах заслуги Знаменитого професора і 
приятеля молодїжи, б. господаря кляси проф. 
Борковского. Відсьпіванєм «Ще не вмерла Украї
на» закінчило ся торжество в ґімназиї, почім 
зібрали ся товариші враз з своїми професорами
1 дир. ґімназиї п. Харкевичем на спільний обід. 
Вечером відбула ся в салі реставрацийній в го
роді' Єзуітскім спільна вечера, на котрій рішено 
з ’їхати ся у Львові за дальших пять літ. Серед 
звуків пісні, заздоровних бесід, минав час. Кож
дий з товаришів розказував про свою минувшину, 
часто печальну, про свою теперішність та пляни 
на будучність. Дай Боже, щоби ті пляни здійсни
ли ся!.... Сердечний господар кляси дир. Бор
ковский додержував товариства глубоко по за 
північ. На збір прислали деякі товариші, що не 
могли явитись, привітні письма або телєґрами. 
До свиданя за пять літ! — Товариш.

— Пасийні представлена, що перший раз на 
скарбківскій сцеиї були виставлені 5. с. м. ви
кликували у публики лише огірченє. Публика 
голосно заявляла своє обуренє. Тілько присут
ність численних аґентів полїциї перешкодила 
скандаловп. Часть публики»»ийшла серед иред- 
ставленя.

— Процес Тавша, шпігуна і аґента провокаций- 
ного, що мав сфалшуватн тоаст царя виголоше
ний в Вроцлаві покінчив ся єго увільнепєм. За 
се Лїцова інспіратора Тавшового засуджено на
2 місяці' вязницї.

— З давидівского процесу. На початку розпра
ви з 8. с. м. заявив прокуратор, що відступає 
від обвиненя Михайла Яспньского, Вільгельма 
Аренда і Павла Ясиньского. Предсїдатель оголо
сив сейчас приговор освободжуючнй і випуще
но з вязницї тих трех обжалованих.

— Антисемітсні розрухи. В Східници вибухли 
поважні розрухи дня 7. с. м. вечером і звернули 
ся против жидів. Робітники збурили 20 домів, 
причім вивязала ся горяча бійка. Один робітник
3 копальні Бєсядецко упав трупом. Много осіб 
поранено.

—- Очоизцие Іапііет' »С. к. зетіиагуит йепзкіе» 
певно то панись на польскім закладі науковім

десь в Кракові або Ряшеві. — Ні! то напиеь на 
утраквістичнім семінари у Львові.

На тійже каменици понизше найперше по 
польски а опісля аж по руски стоїть от таке: 
«Руска школа вправ з язиком викладовим рус- 
кім». — Школа руска — а напис руский яко 
причіпка мабуть чи переклад до стоячого в пе
ред польского. До того що за напис: «викладо
вим». — Час би було сей напис здійняти і не 
осьмішувати макаронічною азбукою рускої мо
ви. — Звертаємо на сю «баґательну» річ увагу 
сих, до кого ся справа належить.

-  Кіньскі перегони. В Риманові відбували ся 
5 і 6. червня кіньскі перегони. Першого дня 
в першім бігу побідив »Доляр« поруч. Колєра, 
в другім бігу знов тогож «Ганн», в пробнім бігу 
з перешкодами «Металь» також пор. Колєра. 
В бігу о почетну нагороду і в бігу спродажі! по- 
бідили «Мія» і «Кугляр» Фль. Козловского. Дня 
6. червня виграли коні Осташевского три рази, 
два рази пор. Колєра а но разу Фль. Козлов
ского, Пєнчиковского а в бігу потіхи «Весна» По- 
горецкого.

— Цікавий реформатор релїґійний мабуть Ки
таєць, Ж ид або Маляєць проповідує тепер в 
Ню-ііорку. Спершу буддаїст, студиює в Анґлії 
християньство, зістає пастором, опісля в Туреч
чині' вглубює ся в тайни корану а талмуду в 
Альжирі, роздумує над системою Зороастра, а 
вкінцп з’являє ся підчас чікаґовскої вистави на 
всесьвітнім релігійнім конґресї і проголошує там 
вперве свою науку.

Після гадки «учителя Гоо» усі віри, по
дібно усїм мовам, мають спільне жерело, але 
не боже, тілько чисто розумово-людске. Ріжницї 
між вірами після єго погляду вийшли з відси, 
що мусїла віра аккомодувати ся до характеру і 
суспільних відносин даного народу, що знов за- 
висить від ґеоґрафічних, кліматичних і т. п. об
ставин — копець кінцем причиною диференций 
між вірами є кліматичні, суспільні і т. п. від
носини.

Гоо покланяє ся тілько розумовії. Бог то 
єсть у него синонімом «добра». Душа є сумою 
усего того, що здїлав чоловік в житю і та ду
ша є вічна, бо нїчо в природі не гине. Так як 
в природі сили переходять одна в другу, так 
діла і слова чоловіка не гинуть марно. Ні одно 
з них не пропаде, але переходять в будучність, 
впливаючи на суспільність — хочби і як они 
незначними були. А щож доперва великі інди
відуальності!, як Буда, Магомет, Лютер і т. д. 
Они своїми ділами і наукою витиснули неза- 
терте пятно на людскости.

Отеє незатерте пятно, то чим чоловік вили
нув на суспільність — хоч ми при иііпогез §ен- 
Іез сего не замічаємо — отеє є єго душа, після 
єго впливу велика або мала. А що єї вплив є 
вічний, бо все що дїлаємо викликує наслідки, а 
ті знов є причинами нових наслідків, і так іи 
іпйпііит, проте душа є безсмертна.

Реформатор, котрого коротко сформулова- 
ну теорию ми що йно подали, сам собою є 
сильної будови, пристойний мужчина, темної 
краски тіла, вірить сьвято в свою науку, гово
рить образово, горячо, очи єму горять, веї жижки 
в нїм дрожать. Не дармо проте робить вражінє 
на Амерпканах і збирає численних прнклошш- 
ків. Небавом завитає Гоо і до старої Европи.

Вже з якого часу не має й сьвітлицї;
А ще блищить срібна чарка на полиці!
Вже з якого часу всюди тихо-глухо,
А зосталась проклятущая сивуха!

Один козак позостав ся: серце ниє, заниває,
Мов на серце сирий туман тяжко-важко налягає!

Як про військо він згадає, '
Він ви повній наливає,, 
її 'за цей військо випиває..’.
І куняє, й випиває, 
її випиває і куняє:
Оттак віку доживає!

VIII. Козак, гайдамак, чумак.
(«Думки п. ігЬснп- стр. 54—5.)

На воронім коню їхав козак 
Горою, долиною, .
Проміж калиною;

Він розмовляв з милою дівчиною.

На своїх двох лісом йшов гайдамак; 
Проміж ліщиною 
ЇІЦІОР він з дубиною,

З лісом гукав — з своєю родиною!

Чвалав за возом чумак-неборак 
Низом, травиною,
З своєю скотиною,

Та-ії балакав з лихою годиною!...

Дівчино, прощай!
Гей, не гай ся! па ворогів, коню!
—- Ох, прощай, козаче! та обороняй 
Матн-Україну, й мене її доню!

Дубино, махай!
Шукай, добувай мені долю!
Кого хоч, моя дубино, зачіпай:
В лісі — в пущах маємо ми своя? волю!

Сішку, поганяй!
З нікчемного краю та до моря... 
Почвалаємо ми на чужий — лиш край: 
Може в морі втонем'— там не стільки горя.

Козак та буря.
(«Думки и і іЬсші» стр. 56—8.)

Як-то в бурю по небові галас повстане,
В чорних хмарах так грякне що —- страх!

І за хвилею винирне хвиля та-ії гряне, 
її озоветь ся в лісах, на горах:

Чи не тон то козак, що де стане —
І земля там потане?

Чи не топ то козак, що де гляне —
І трава там зовяне? ■ •

Чи по степові з вітром гарцює не той то
....... ________ ... —  - [жозаку-—

Од якого тікає Татарин і Лях?

Чи не він то гука, перескокує гору й байрак, 
І на вражі полки сіпше кару і жах ?

Як-же-то в ранці ' »
В червоній хмарці 
Сонце випливає;
Чи не з чужини 
Та до дівчини 
Козак гірнїзжає?

Не одсувайте кватирки в вікні;
Не обступайте широких воріт
1 старі, і дівки, іі молодиці!
Бо вже не грає козак па коні®'"- ‘
Бо вже не.стогие земля од копит:
Вже умер чорнобривий, умер білолиций’

Як він вертав ся з краю чужого в свій дім, 
Та як він їхав в долині, —

Буря повстала, загуркотіло, і грім,
Впав, повалив ся в долині!

Як розігнало-ж ті хмари і гень понесло, 
Глянуло сонечко, знову усе процьвіло!

Що-ж то в долині? Чи дуб рясний лїгА., 
Ні! козаченько найкрасшиіі поліг!...

(Далі буде;;
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ГАЛИ ЦКИП
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимае вкладки на

В*~ киижочки *»&
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

1! о4  Ио на рік.
З 26—?

Новости на дамскі сукнї сезонові!
Материї вовняні, Зефіри, Батисти,
Піки, Кретони, Перкалі,
Брокати

_ _  і и  .  у  і  п  в. -  Парасольки,
**<*\ Рукавички, »Фіґара«, ковніри

К і Д  коронкові, Паски, Фартушки.
ї ^ » ’  Маґазин богато заосмотрений.

ЦІНИ НИЗЬКІ, конкуренцийні. 151 7—17

З*" Специялїст обуви непромакаючої власного винайдено ’. то®

ІВ А Н  Я Р И М О В ІР 1
склад і рукодільна обуви мужескої, дамскої і для дїтий

у Львові, пл. Бернардиньска ч. 10.
(напротив ул. Пекарскої)

мав честь повідомити отсим Вп. ІІублпку, іцо вирабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ 
власного винайдена, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і дамске, та
кож чоботи з холявами тревалі, надмірно легкі і по цїнах дуже приступних.

Також принимае до відновлена і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі (‘умові приряди як також 
яельованн обувя кавчуком.

Всякі замісцеві замовленя виконує в можливо як найкоротшім часі.
Дякуючи за дотеперішні ласкаві взглндн, і поручаючись на дальше, огтяю з  глубокпм поважанем

Іван Яримович.

За добірне оружє 
СРІБНИЙ МЕДАЛЬ.

Робітня рушникарска

В. ІІІадковский
ї&і.А'*

С. Копчиньский
у Львові, площа Бернардиньска число 1.

Виробляє і удержує на складі випро- 
боване мисливске оружє всїляких систе- 
мів, як також перерабляє зі старих на 
найновійші системи.

ЗЦМР"" Замовленя і репарациї так в міс- 
ци як і на провінцій виконує скоро і ста-
ранно. 152 5—10 . д’4*

1? а1‘. X 0.А є,їа
Г 7(7 7(7 7(7 7(7 7(7 7 ,7  7 ,7  7(7 у  7(7 7 ,7  7,7 7(7 7(7 7 ,7  7,7

. '. і

$4-

Й4-

ДНЬСТЕРЬ Йй

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти*1 Ринои ч. 10. 

перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
лрипоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сїно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най-

низіиою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
ножарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „Днб- 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра» приймає Банк краєвнй 
при позичках гіпотечннх.

На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ- 
ізерт>“ після всїх можливих комбінацій в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстер-ь“
стоварншенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимае від своїх членів і третпх лиць 
внладни до опроцентованя по 5°/о- Ґарантпя ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальпостий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де »ДігЬстерч>« не є заступлений, приймають ся.

Ї4П—9і

129 2—10 Спеціаліст до направи нальошів і плащів кавчукових.

Болеслав Янковский
Робітня рушникарска і продаж оружя

у Львові 

ул. Чарнецкого
число 2

поручає стрілецке оружє всїляких системів під ви- 
пробованою і управильненою ґарантнєю. Продаж 
лусок набоєвих, машинок до набивана і закручувана. 
Реконструовані набої, рівнож мірки на порох при- 
мінені до калібру. — Всякі репарації! приймає ся 

під ґарантнєю. 6—10

Робітня унЇФормів
для н. ц. к. О ф і ц и р і в , у р я д н и к ів

і пп. студентів
а заразом всїляких убрань м у ж е с к и х

ЙосиФа Сеґети
у Львові, при улицї Паньаіій ч. 22.

Всякі замовленя виконують ся по 
цїнах умірених в як найкоротшім часі, 
так в місци як також на провінцию.

130 2—15

Вже появила ся з друку

РУСНА КУХАРНА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по  р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви
Б л и н и — П и з и і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу-
• стою і т. п.

Роблене вкуеного набілу і т. п.
Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланні переказом 76 кр. висилав 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

т . А. К А Л ЇЧ Е К .

Робітня
у б р а н ь  ж ін о ч и х

у Львові, Ринок ч. 25.,
(І. поверх)

приймає всїлякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елвґанциєю після найсьвіжійших журналів.

51—?

|  НАРОДНА ТОРГОВЛЯ ж

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

>
ж .

«

>

«

приймає замовленя і посередничнть в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 920, 1020, 
10-70,11-20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 
4'10, 4’90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 37—?

ж
З  Друкарні В. А. Шийковского.
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